



位于中牟县城东区南半部的东风路街道办事处,以“团结奋进、开拓创新、廉洁高效、勤政为民”为工作精神,确立“工业强区、富民新区、宜居城区”的发展目标,“以人为本、执政为民”的执政理念,“一年打基础、二年出形象、三年上台阶、五年大发展”的总体发展思路,突出招商引资、项目建设、城市管理、环境优化、惠民工程五项重点工作,实现辖区经济社会和谐跨越发展。先后荣获省级生态文明街道办、市级先进基层党组织、市级法制教育及综治工作先进单位等30多项荣誉。辖区内8个村中有7个是省市级卫生村、3个市级文明村、2个县级文明村。

据介绍,东风路街道办事处成立于2010年4月29日,下辖8个行政村、4个社区,面积20.23平方公里,人口4.6万人。陇海铁路、省道223线、郑民高速、万洪公路穿境而过,距郑开大道5公里、郑州新兴商业区15公里、郑州国际机场25公里,基础设施完善、交通便利,区位优势得天独厚。

记者 张辉

通讯员 任文盛 尚军胜 文/图



农民运动会

以新型城镇化建设为引领 以基层党组织建设为保障

中牟东风路街道办事处

全力打造新兴生态文明工业区



县委书记杨福平到社区调研

创新载体加强组织建设 提升党员干部履职能力

要想跑得快,还得车头带。各基层党组织就是经济社会发展的火车头、领路人,东风路人清醒地认识到,经济社会的又好又快发展必须有坚强的组织做保障。

今年以来,东风路街道进一步深化创先争优活动,各党支部、各服务窗口、全体党员积极承诺、示诺、践诺,开展“争做人民满意公务员”活动。实施党建工作“一把手负责制,重大问题民主集中制等,与网格化管理紧密结合,党员干部深入基层,排查问题、化解矛盾。有效提高了领导干部和全体党员的履职能力和为民服务意识。

东风路街道以“一基两建三提升”为主线,在基层组织场所建设上创先争优。

近两年,东风路街道采取先集资建设,后申请补贴的方式,共筹资150余万元新建了史庄村和六里岗村的活动场所,并提升了6个村活动场所的硬件设施,使其均达到了“三室七有一中心标准”。活动场所面积最大的小潘庄村达到1500平方米。

同时,积极协调沟通辖区各村、各单位,采取借用、租用、新建等措施进一步完善社区活动场所。晨光、红宇两个社区共投入40余万元,建成了健身室、休息室、棋牌室和400平方米的活动广场,并安装了各种活动器材。

以项目建设为抓手,快速推进汽车产业聚集区建设

作为新兴生态文明工业区,2011年东风路街道就借力园区开始大举招商。全年共引进项目、改造项目17个,总投资18.7亿元,实现投资2.7亿元。17个项目中生产性项目11个,其中上亿的项目10个,辖区现共有规模以上工业企业22家。完成了本级财政收入11009万元,同比增长131.5%;地区生产总值完成43.67亿元,同比增长12.1%;规模以上工业增加值完成31.41亿元,同比增长14%。

2012年该街道紧抓“10+2”新型城镇化建设机遇,继续以建设新兴生态文明工业区为中心,以项目建设为抓手,进一步创先争优。第一季度实现财政收入6407万元,同比增长113%;地区生产总值完成10.2亿元,同比增长14%。

其中,东工公司提升产能项目总投资5.15亿元,占地361亩,已完成投资6200万元,12月底总装车间、涂装车间、物流中心、油化库将全部建成投用;郑州日产提升产能项目总投资15.9亿元,占地491亩,已完成投资4.46亿元,停车场已建成投入使用,9月底涂装车间建成投用;郑州国际汽车后市场产业园总投资100亿元,占地4000亩,已完成投资8.5亿元,8个企业基本竣工,今年

6月底全部投产。标准化厂房建设项目总投资16亿元,占地558亩,总建筑面积55万平方米,已完成投资2340万元,维一路、维二路全面动工建设,10月底将完成35万平方米。

目前,郑州日产、海马商务、红宇集团三大整车生产基地及正在建设的中国郑州国际汽车后市场产业园和40多家汽车零部件企业及中牟汽车工业园已建区4平方公里全部位于该辖区。是省重点产业聚集区、汽车产业集群和郑州市重点工业园,也是中牟县经济发展的重要板块。

今年以来,入驻东风路街道辖区的省市县重点项目达23个。其中工业项目10个、基础设施项目13个,总计划投资近140亿元。县十大切入点工程有7个。为促进项目建设,东风路成立了3个专项工作指挥部,抽调机关干部48人组成专项工作组实行项目代办制、全力优化项目建设环境。对项目建设中的问题实行日报告制度、日督察周通报制度,半月例会汇报制度;全程跟踪服务、求效问责,重大问题及时召开分析会,整定应对措施,迅速进行解决处理,做到上下联动,齐抓共管,强力推进项目建设。

强化城市管理惠民生,打造宜居宜业新城区

2011年,东风路街道按照“统一规划、严格规范、堵疏结合、惩教并举”工作原则,全力提升辖区整体形象。全年共投入资金近1200万元,修建巷道30余条约9000米,新建垃圾中转站5座。出动人员8000余人次,车辆2000多台次,清运垃圾10万多方。违法建设依法拆除118宗,合计16500平方米。并投资350万元对城区1193.5亩进行绿化全覆盖。

今年以来,东风路全力推进城区绿化全

覆盖工程,对万洪公路生态廊道建设工程、南入市口道路拓宽工程、小潘庄村城中村改造工程和161条路网建设工程完成生态绿化全覆盖1200亩。

如今,布局合理、生态协调、设施完善、功能齐全、环境优美、产城合一、文明富裕的充满时代气息的现代化独具特色的东风路办事处正在悄然形成。

正如东风路街道党工委书记张明科所说,“随着新型城镇化建设的深入推进,



丰富的群众生活



文化广场演出



汽车产业聚集区建设一角

十大切入点工程的全面铺开,全县发展机遇空前、势头强劲。东风路街道办事处将在新一轮发展热潮中,立足实际,把握机遇,趁势而上,争一流、争先进、争做排头兵。在人力物力财力上大力加强基层党组织建设,让各村各社区的基层组织有地方办事、有人办事、有钱办事。进一步凝聚民心、民力、民智,全面提升基层党组织建设水平,坚持依靠群众推进经济社会大发展、大跨越”。